

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 30 Octubre de 1923

Teléfono 681.—Apartado 123

Núm. 4.308

Crónica internacional

El fin de la resistencia pasiva

¿Será el fin de la resistencia pasiva el fin de la existencia de Alemania como pueblo libre? Todos los síntomas que se advierten alrededor de ese drama cruento dan la sensación de que, en realidad de verdad, comienza para Alemania una triste era de desquiciamiento, de dependencia y vasallaje, de desincronización interior sin precedente en la historia bochornosa de las grandes injusticias humanas.

Aislada, falta totalmente de solidaridad y apoyo en el exterior, Alemania tiene que decidirse por uno de los dos extremos, ambos desastrosos, a los que se le empuja: revolución soviética e inteligencia con Rusia, o lanzarse a la desesperada, huirfana de defensa material, desarmada y famélica, a una guerra con Francia. Es innegable que el dilema, en sus dos aspectos, gana de día en día la adhesión de las muchedumbres. Si el comunismo soviético se extiende como mancha de aceite por todo el territorio sajón, la reacción nacionalista gana terreno en el país bávaro, en Prusia, en el resto de la Alemania no ocupada. Tan arrolladora es, tan rotente, que un puesto en manos del canceller todos los resortes del poder dictatorial, no es extraño que a cualquier hora un golpe audaz derrumbara las instituciones y sobreviniera la guerra civil, tan temida, y con ella, la inevitable desmembración del imperio.

Pero ¿es posible que consienta Europa por más tiempo dejar a Francia las manos libres en ese pleito, cuyas fatales consecuencias para lo porvenir asustan a los hombres más escépticos y serenos? Con actos de fuerza y sin solución de continuidad, como los que se libran desde los primeros días de 1923 en las zonas del territorio alemán ocupado como represalias de fantásticos incumplimientos; que le han arrebatado montones enormes de riqueza y que hanle empobrecido hasta alcanzar proporciones insostenibles su rutina, sólo se va en de rebuza al caos. Un pueblo hambriento y ferocemente dominado y explotado por un enemigo implacable, suele tener un despertar temible. La Historia lo tiene demostrado repetidas veces.

A costa de la valiosa amistad del pueblo inglés, Francia ha conseguido en parte su propósito... aun con la convicción, ¡claro está!, de que «eso», ni puede ser ni ha de ser estable. El anodamiento o cobardía de «última hora»—como ha calificado Lloyd George, recientemente, en un discurso sensacional, la ómnino postura de las naciones victoriosas de la gran guerra—y el olímpico desdén que el pueblo norteamericano y sus clases directoras sienten por los asuntos del Viejo Mundo favorece hasta ahora los alaridos sienes imperialistas de Poincaré que en su inexplicable vanidad gerontófila parece complacerse en trojar a sus antiguos enemigos al negro espacio de una sinuosa sinfonía. Arma esa de dos filos, de la que no solamente los alemanes se sientan las únicas víctimas; perecería también lo que el dictador francés, de manera torpe, tiene empeño en conservar, Francia, capitalista y conservadora, no obstante sus truchados radicalismos, seguiría fatalmente a Alemania en el derrumbamiento, porque la existencia de las naciones no puede detenerse en el límite de las fronteras. La catástrofe envolvería por igual a todos los pueblos, y los últimos disparos de la tragedia tendrían el lígubre eco de lo espantosamente siniestro e irremediable...

Inglaterra calla y «deja hacer». Italia, potencia de primer orden, no protesta. Norte América no tiene otro interés que cobrar sus enormes préstamos que la Entente da ya por «cancelados». Francia, después que ha contribuido a desvalorizar la divisa germánica, apoya con la punta de sus bayonetas esa proclamación, un poco cómica, de la república renana, república de operarios, que pide a gritos música de Lehar.

Y mientras, el centro de Europa semeja un vasto polvorín pronto al estallido...

Ortega-Wieden.

El Primado de Toledo, al Directorio

Al terminar las conferencias celebradas por los reverendos Prelados de la Provincia eclesiástica de Toledo, bajo la presidencia del eminentísimo señor Cardenal Arzobispo doctor Reig y Casanova, han elevado al excelentísimo presidente del Directorio, respetuosa y razonada exposición, en la que, después de manifestarse satisfechos por las medidas y orientaciones del mismo Directorio en lo que se refiere a la moralización de las costumbres, prestigio de la autoridad, severa administración de la cosa pública, y para que la justicia señoree en toda gestión de intereses nacionales o comunes y de hacer votos por que todo esto alcance el más honroso éxito para bien de España, pasan a hacer indicaciones muy atendibles sobre cuatro puntos concretos a saber:

1. Enseñanza.—Recuerdan los Prelados la misión docente esencial a la Iglesia Católica, y encarecen singularmente al Directorio «por el amor sin límites que a todos nos inspiran la Religión y la Patria, la salud espiritual y el vigor físico de la raza, la fortaleza y el porvenir de nuestro pueblo, que, a tenor de las prescripciones legales, en todos los grados de la enseñanza, pero especialmente en la primaria, se conserve, intensifique y acentúe el carácter religioso, moral y patriótico de la instrucción y educación de la futura generación, haciendo que la escuela sea un verdadero hogar de religiosidad y de patriotismo».

2. Párrocos.—Estos que llaman «hieraldos de la fe y guardianes de la moral de los pueblos, conviene que sean rodeados de todas las condiciones morales y económicas que aseguren la mayor eficacia a su ministerio, y a fin de que «desaparezca la aflictiva situación material de muchos y la excepción depresiva e injusta que sufren todos por no hacerse efectivo el derecho a jubilación que les reconoce la legislación concordada», piden que en los próximos presupuestos se consigne la cantidad necesaria para jubilación de Párrocos ancianos o imposibilitados.

3. Servicio militar.—Ruegan que, «al reformar la ley de Reclutamiento, se consigne el principio de la inmunidad personal de los clérigos conforme al Código Canónico recibido en nuestra Patria y a recientes convenciones celebradas entre la Santa Sede y los nuevos Estados de Europa».

4. Dotación del Culto.—Por ser las actuales consignaciones absolutamente insuficientes para atender, no ya al decoro, pero ni las necesidades más apremiantes de nuestras iglesias, especialmente las rurales, reclaman «de la justificación del Directorio el aumento de las referidas dotaciones y el remedio de la ilegalidad, consistente en el in-

D. O. M.
Rogad a Dios por el alma de
Don Manuel Puchades Estellés
Falleció ayer, a las seis de la tarde
A LOS 77 AÑOS DE EDAD
En el pueblo de Mislata
Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos hermanos y sobrinos, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a la ruego del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la calle de Esteve, número 5, hasta el Cementerio de dicho pueblo, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

cumplimiento de lo acordado sobre el cómputo quinquenal de los productos de la Bula de Cruzada destinados a nutrir los haberes del Culto, procediendo, desde luego, a practicar un nuevo cómputo de dichos productos.»

Suscriben tan importante documento con el eminentísimo Cardenal Primado los señores Obispos, sufragáneos de Madrid-Alcalá, Plasencia, Coria, Sigüenza, Cuenca y Ciudad Real.

De interés general

Sobre el horario escolar

La necesidad de comentar los numerosos asuntos que cada día nos brinda el nuevo régimen rector de España, nos ha impedido contestar con la debida presteza al tretemundo artículo de la inspectora de Primera enseñanza. Porque ha de saber doña Rosalía García de Castro, dama de todos nuestros respetos, que el «pedagogo fanfarrón» a cuya «agresión» ha pretendido contestar en el comunicado que envió a toda la Prensa—a toda, menos a DIARIO, en que apareció la queja—no es ningún profesional que pueda aspirar por arrebatarle el cargo que ocupa, sino una comisión de varios honrados obreros, padres de familia, que llegaron a esta Redacción en súplica de que llamáramos la atención de las autoridades sobre esta diversidad de horarios en las escuelas de niñas y niños, que lleva el desorden a innumerable familias. La idea es de ellos, y nuestras las palabras, cuya total responsabilidad aceptamos.

Que no fueron las normas del «Discreto», de Gracián, las que inspiraron a la señora García de Castro cuando quiso que fueran sus nervios y no su inteligencia, tan preciosa, la que nos contestase, prueba lo el comunicado del presidente de la Asociación de Maestros nacionales, que hubo de intervenir en defensa del honor de éstos, puesto por aquélla, con lamentable ligereza, en entredicho.

Nosotros le perdonamos y le disculpamos, pues nada más propio de la mujer que esta exquisita sensibilidad; pero bueno es que vengamos a cuentas y comencemos por agradecer a la señora inspectora que sea ella misma quien califique de «antipedagógica» la medida adoptada en el nuevo horario que obliga a permanecer a las niñas (cinco horas seguidas) en la escuela durante la mañana del sábado.

A tres puntos reducimos la argumentación de nuestra queja:

1.º Que no era humano tener los sábados cinco horas seguidas encerradas a las alumnas en la escuela. Y contra esta razón de sentido común no se alega otra excusa que la necesidad de facilitar que las niñas ayuden a sus madres en las faenas de la casa. ¿Lo dice en serio la señora inspectora? ¿Conoce de veras lo que es un hogar de las clases humildes? ¿Cree realmente que las niñas de seis a diez años han de hacer otra cosa que estorbar en esa tarde, impidiendo que la madre haga lo que tranquilamente haría teniendo a las pechuetas bajo el cuidado de sus maestras en la escuela? ¿No piensa, además, que si realmente pudieran prestar esa ayuda, no sería plácido prepararlas para ella con esa encerrona de las cinco horas?

2.º Que las niñas no podían resistir tantas horas sin tomar alimento, y se habían dado varios casos de desmayos en plena clase. Y a ello contesta la señora inspectora que esto se evitará permitiendo comer a las alumnas durante los ratos de descanso, suponiendo que no olvidará la señora García de

Del partido Valencia-Levante



Pulg, cortando un avance de Cubells. —(Foto. Vidal)

AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del alcalde

Suspensión de los once concejales del anterior Ayuntamiento, que figuraban en el actual.—Sigue la de funcionarios municipales.—A régimen de pan y agua.—Nombramiento de juez especial.—¡Señoras, no hay que insultar!

Nos dijo ayer el general Avilés al recibirnos:

«Voy a comunicar a ustedes una noticia que seguramente la juzgarán de interés.

Acabo de recibir una comunicación del gobernador civil, por cuya virtud, y como consecuencia del expediente administrativo que instruye el señor Rodríguez Carril, se decreta la suspensión de los señores Muñoz Carbonero, Brau, Porta, Trigo, Oller, Adrián, Llagaria, Mateu, Serra, Barral y Ballester; esto es, de los once concejales pertenecientes al anterior Ayuntamiento, que figuraban en éste.

Como salvaged en garantía de la honorabilidad de estos señores, he de advertir que tales cargos no se formulan directa y particularmente contra ellos, y sí en tanto, de manera solidaria, les puedan comprender los formulados contra el Ayuntamiento anterior de que «formaban parte».

Añadió el alcalde que, decretada ya la suspensión, se iba a proceder contra varios funcionarios municipales, algunos de los cuales ocupan cargos de importancia.

Pese a nuestros requerimientos, el señor Avilés no quiso mostrarse más explícito en esto.

El general Avilés nos manifestó que va a dedicar la semana exclusivamente a la solución del problema de las subsistencias.

En las visitas de inspección que el domingo hizo a los barrios el personal del Laboratorio, se examinaron 80 establecimientos, de los que fueron denunciados 39 por exceso de agua en el pan.

Ayer se visitaron 76 y sólo hubo 16 denuncias por igual motivo.

Dijo el señor Avilés que como primer castigo a tales infracciones fijará una multa que oscile entre cinco y treinta pesetas; la segunda vez, el duplo; y la tercera, castigará al infractor con la clausura del establecimiento.

Añadió además que la entrada en Valencia de pan fabricado en los pueblos se permitirá en tanto en cuanto su precio sea igual o inferior al que rige en nuestra ciudad.

También dijo que se ocupará del abaratamiento del café, como consecuencia que debe seguir a la baja en el precio del azúcar.

«Mañana—terminó diciendo el alcalde—procuraré que resulte el problema de aprovisionamiento de pescado.»

El domingo, como se anunció, se reunieron los huertanos, y de su acuerdo se dará hoy cuenta.

Ayer se fijaron en todas las tiendas de ultramarinos y establecimientos de venta de primeros artículos, grandes carteles con los precios de tasa de los mismos, sin que haya ocurrido ningún incidente.

Visitas de inspección

El teniente de alcalde del distrito del Museo ha girado, en la mañana de ayer, una visita de inspección a los mercados, lecherías, vaquerías y establecimientos de comestibles enclavados en el antiguo casco de la ciudad, y salvo pequeñas deficiencias, que están debidas a imperfección, y que ha recomendado a los expendedores subsanen, a fin de no verse en el caso de imponer sanciones, ha quedado satisfecho.

Por nuestro conducto, ruega el señor conde de Zanon a todos los expendedores del distrito, procuren atender cuidadosamente a la higiene y limpieza de sus establecimientos, sin que este ruego envuelva censura para los visitados, sino al contrario, deseo de ver aumentada en lo posible la impresión de curiosidad recibida, más de notar en un distrito como el del Museo, en que los establecimientos radican en inmuebles antiguos, haciéndose por ello necesario el sacrificio personal de los expendedores en bien del ornato, higiene y salubridad pública.

El señor teniente de alcalde del distrito de la Audiencia giró ayer una visita de inspección a varios establecimientos de su demarcación, habiendo encontrado en un hogar una pesa de medio kilo corta de peso, y en dos establecimientos de comestibles, o piezas de las llamadas de medio kilo y 28 de las de cuatro de kilo, todas ellas faltas del peso debido.

Como dicha autoridad no está dispuesta a transigir con infracciones en peso, precio y calidad de los artículos que expenden los industriales y comerciantes establecidos en su jurisdicción, ha deconstruido el jabón y la pesa mencionada e impondrá en su día la multa a que haya lugar.

Ha ordenado que el jabón dicho sea repartido entre los pobres más necesitados del distrito.

(Por el doble aspecto que la medida tendría de sanción y ejemplaridad, veríamos muy bien todos que

La Perfumería de V. Ibáñez, San Vicente, 138

seguirá remanendo un frasco esencia por cada par de medias, y todos los miércoles hará un regalo práctico al que compre diez pesetas en adelante. La importancia del obsequio irá en relación con la cuantía de la compra, hasta llegar al regalo de un par de medias de seda.

Dr. BERDUN, oculista — Curación rápida y perfecta de las granulaciones (tracoma). Calle Alfredo Calderón, 3 (frente al Palacio en construcción de Correos)

EL NUEVO OVERLAND 91 "Pájaro Azul" y "Pájaro Rojo" ES EL MEJOR AUTOMOVIL DE PESO LIGERO CONOCIDO HASTA LA FECHA EL MAS ELEGANTE, EL MAS CONFORTABLE, EL MAS ECONOMICO, EL MAS DURADERO

SALON EXPOSICION: PASCUAL Y GENIS, 14 AGENTES EXCLUSIVOS: Moreno Hermanos

Tratamiento eficaz Dr. Climent Patuel Pi y Margall, 82

¿Tiene V. poco apetito?

Lo obtendrá seguro, tomando los Granulados Loras, a base de glicerosfosfatos orgánicos, lecitina, kola, quina y estrignina. El malogrado sabio doctor Moliner lo prescribió a sus enfermos, evitando en muchísimos casos el desarrollo de la tuberculosis; fué un entusiasta propagandista de este antiguo y acreditado específico. Es un poderoso tónico reconstituyente contra la anemia, raquitismo, debilidad, neurastenia; da fuerza, salud, vigor, color sano, etc. Venta: Farmacia de la Morera, Valencia.

Las autoridades diesen a la publicidad los nombres y domicilios de los desaprensivos comerciantes.)

El tanto de culpa.—Se nombra un juez especial

El alcalde señor Ayllés remitió el sábado al señor presidente de la Audiencia, don Eduardo de León, un expediente sobre irregularidades en una estación sanitaria de esta ciudad, y esta autoridad judicial, ante los hechos que se desprenden de dicho expediente, lo pasó al señor fiscal, a los efectos que procedieran.

Hay que castigar a las vendedoras que incultan

Llegan a nosotros noticias de que algunas vendedoras del Mercado Central y de la plaza de la Congregación, siguiendo antigua costumbre, cuando alguna señora reclama el cumplimiento del bando de la Alcaldía en el precio de los artículos, se desatan en insultos e improperios.

Lo que se recauda

El domingo: Por arbitrio de Carnes: Estaciones sanitarias, 533'32 pesetas. Análisis y examen de substancias 463'23.

Alicante

Esta mañana, en tren especial, procedente de Almería, ha llegado el batallón de la Princesa repatriado de África. La alegría del retorno de los bravos soldados llevó a la estación un gentío inmenso, que al descender del tren los expedicionarios les aplaudió con júbilo desbordante.

A recibir a los soldados fué el general Bermúdez de Castro, todas las autoridades militares y los jefes y oficiales de la guarnición, el Ayuntamiento y una compañía del mismo regimiento, con bandera y música.

Los caseros están rebajando los alquileres

La campaña iniciada por la autoridad militar para lograr la rebaja de los alquileres, está dando muy buenos resultados. Son ya muchos los caseros que se han avenido a hacer la rebaja, con el júbilo consiguiente de los inquilinos.

En el Gobierno militar existe un negociado especial, donde se reciben las denuncias formuladas por los inquilinos contra los abusos de los caseros. Hasta ahora da buenos resultados el sistema, y se sabe de caseros que han llegado a reducir en una proporción razonable el precio de la renta de los pisos.

Según comunicaba el general Bermúdez de Castro, existe propietario de finca que subió alquileres en un cuatrocientos y quinientos por ciento. Esto lo considera impropio, y estima que es preciso ir a lo justo, acabando con un régimen que en los tiempos presentes no puede permitirse.

El correspondiente.

Doctor AGUADO SALVA, 11, ENTRESUELO GUILIS-VENEREO-PIEL-PARTOS De 11 a 1 y de 3 a 5, Lunes y Jueves: 4 a 5.

Acontecimiento Es esperado con el estreno de la sensacional novela francesa de Jules Mary, adaptada a la película en LA HIJA INDOMITA (LA FILLE SAUVAJE) Lo de más interés y sugestión que se conoce en asuntos de series Viernes 2, en el. Cine Moderno

Doña Victoria Gimeno Terrado De Ibañez Falleció el día 27 de Octubre Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Su desconsolado esposo y familia, al participar a sus amigos tan irremediable pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones. Todas las Misas que se celebrarán hoy en la parroquia de San Nicolás, como la que se dirá a las ocho y media, rezándose el Santo Rosario, los ocho días siguientes en la capilla de la Comunidad de la citada iglesia de San Nicolás, serán en sufragio de su alma.

Noticias de Madrid

En los Ministerios

PRESIDENCIA

En la Presidencia han facilitado los siguientes telegramas oficiales: Sitges.—Gobernador a subsecretario. Llegó sin novedad el infante don Alfonso.

Visitó Torre de Mar de Sitges. A continuación asistió a la inauguración del autódromo, marchando a Barcelona, para regresar a Madrid.

Lérida.—Como resultado de la investigación en la contabilidad del Ayuntamiento de Cervera, han sido detenidos, hasta ahora, y puestos a disposición del Juzgado, el diputado provincial don Francisco Xueca, ex alcalde don Pablo Batalla, ex secretario José Altura y Magín Centellas, y ex depositario Mariano Soldevila y don Francisco Colón.

Logroño.—Se ha producido un incendio en el monte Yergo. Se han enviado guardias municipales y civiles y otros elementos, para sofocar el siniestro.

Soria.—Una camioneta volcó en la carretera de Gallur, por una imprudencia del dueño.

Resultó herido grave el viajero Moisés Estrán, y otros dos, ijeros.

Huesca.—El alcalde de Villarreal comunica que el sábado se sintió un fuerte terremoto a las 10'30 de la mañana, que duró tres segundos.

El vecindario quedó atemorizado. De 30 fuentes han desaparecido 28, y en cambio, en un barranco han aparecido varias fuentes sulfúricas.

Dos decretos de la Presidencia

Entre los decretos firmados hoy, figura uno de la Presidencia, suprimiendo todas las delegaciones regias de enseñanza y encomendando sus funciones a los inspectores de enseñanza.

Otro de los decretos, concede a todos los habitantes de España derecho a formular denuncias ante los Ayuntamientos.

El día en Palacio

Llegada de don Alfonso Esta mañana llegó don Alfonso a Madrid, procedente de San Sebastián.

En la estación fué recibido por el presidente del Directorio, generales Arlegui, Martínez Anido, barrera y otros; jefe de la Casa Militar, coronel de Alabarderos señor Martínez Morelló y varios personajes palatinos.

Don Alfonso marchó en automóvil a Palacio, y poco después acudieron allí el marqués de Estella, Martínez Anido y Barrera.

Despacho y audiencias

Don Alfonso recibió la visita del embajador inglés.

A las doce y media salió el marqués de Estella de la regia cámara, no haciendo manifestación alguna a los periodistas.

Doña Victoria en Humeira

Doña Victoria, con la señorita de Loygorri, ha estado en Humeira para ocuparse de la instalación de un nuevo pabellón en el Sanatorio que allí existe.

Visita a una exposición

Doña Victoria ha estado esta tarde en el Palacio del Hielo, para inaugurar la exposición de Modas.

Intereses valencianos

El presidente de la Diputación de Valencia, don Pedro Juan Serrano, ha visitado al subsecretario de Gobernación, general señor Martínez Anido, para interesarle el pronto despacho de la extensión de subasta para las obras del Palacio de la Generalidad.

El señor Martínez Anido ha acogido el ruego muy amablemente, y

ha encargado al señor Millán de Priego, presente a la entrevista, que se ocupe del asunto.

Mañana el señor Serrano está citado con el señor Millán de Priego, para conocer el estado del expediente.

También ha visitado el señor Serrano al presidente de la Diputación de Madrid, conviniendo que por el alcalde de esta corte se hagan las gestiones oportunas para la pronta conclusión del expediente de la concesión de los beneficios de la ley de protección a la industria nacional, solicitada del anterior Gobierno por la casa que pretende construir el ferrocarril directo.

Los comisionados de Burjós y Valencia, con el ingeniero señor Aguinaga, autor del proyecto de ferrocarril Santander-Valencia, están citados esta tarde a las seis en el Ministerio de Fomento, para conferenciar con el señor Arche, con el fin de ponerse de acuerdo y zanjar algunos pequeños inconvenientes con que tropieza la construcción del proyecto.

Por mediación del presidente del Directorio, han pedido audiencia a don Alfonso los comisionados interesados en la construcción del ferrocarril Santander-Valencia.

Más concejales a la cárcel

A causa de la visita de inspección al Ayuntamiento del vecino pueblo de Fuencarral, han ingresado en el Cárcel Modelo un ex alcalde, un ex secretario y varios concejales.

El general Barrera

Ayer llegó a Madrid el capitán general interior de Barcelona, señor Barrera, quien marchó inmediatamente a Segovia para presentar la jura de la bandera de un hijo suyo, alumno de la Academia de Artillería.

Regresó por la noche a Madrid. Un redactor de la agencia Mencheta le visitó anoche mismo en su domicilio y le manifestó que el viaje a Madrid había obedecido al motivo antes dicho.

Añadió que se proponía visitar al marqués de Estella y al subsecretario de la Guerra.

Regresará a Barcelona el próximo miércoles.

De Barcelona traía buenas impresiones. Reina allí paz y tranquilidad octavianas.

El, como capitán general, se dedica a la instrucción de las tropas.

Ahora acaban de terminar las escuelas prácticas, y su resultado le ha dejado satisfecho.

Respecto al nombramiento de alcalde, ha manifestado que todo el mundo ha aplaudido la elección, habiendo merecido elogios por el acierto desplegado en la designación.

Espera que todo irá resolviéndose satisfactoriamente.

Interrogado acerca de si su interinidad durará mucho por ser nombrado capitán general efectivo, dijo que de eso nada podía decir por ser cosa que dependía del presidente del Directorio.

Para la elección de cuerpo

En la Presidencia han facilitado una nota diciendo que los reclutas del cupo en filas, del reemplazo de 1923, que deseen acogerse a los preceptos de las demás disposiciones para elegir cuerpo, deben solicitarlo mediante instancia, en las Cajas de Reclutamiento, dirigida al jefe del cuerpo donde deseen servir, si tienen algunos de los oficios que se consignan.

Don Alfonso en San Sebastián

San Sebastián.—Doña María Cristina despidió en la frontera al archiduque Eugenio. Ayer a mediodía recibió en au-

diencia de despedida, pues mañana por la noche regresará a Madrid.

Don Alfonso recibió la visita del doctor Moore, paseando con él en automóvil.

Por la tarde don Alfonso y doña Victoria asistieron al frontón, donde se jugó un interesante partido de pelota.

En el sudexpres marchó don Alfonso a Madrid, despidiéndole doña Cristina y las autoridades.

La duquesa de Talavera, sus hijos y el infante don Fernando, marcharán a Madrid en el rápido del martes.

Por disposición del Juzgado militar han ingresado en la cárcel ocho obreros pertenecientes al Sindicato de Azcoitia, detenidos ayer por intentar conmemorar los sangrientos sucesos de 1920.

Varias noticias

Alicante.—Por la intervención del gobernador civil, la Diputación provincial ha pagado la segunda lista de acreedores, satisfaciendo pesetas 20.000.

Se han satisfecho 320.000 pesetas por atenciones del Hospital, habiendo mejorado todos los servicios.

El Ayuntamiento ha satisfecho 320.000 pesetas por contingente.

Se abre camino el proyecto de construir una base militar en Alicante, idea propuesta por el general señor Bermúdez de Castro en el Ayuntamiento.

Se trata de habilitar locales para alojar 8.000 hombres, que constituirán la reserva del ejército de África.

Algunos particulares han erectado tercosos en las inmediaciones de la capital.

La tropa será alojada en tiendas de campaña instaladas en la carretera de San Vicente.

El general ha dispuesto se le construya una tienda de campaña para convivir con las tropas del regimiento de la Princesa.

Llegaron las tropas del batallón de la Princesa repatriadas de África, siendo recibidas por las autoridades, Ayuntamiento y pueblo en masa.

En Altea fué libertado el ex alcalde y presidente de la Diputación, pero como después fué nuevamente detenido, sufrió accidente y se halla gravísimo.

Gaditanas

Cádiz.—Con motivo de la inspección realizada en el Municipio de Alcalá de los Gazules, se ha pasado el tanto de culpa a los tribunales contra el ex alcalde Antonio Díaz, acusado de estafa, y el ex depositario don Cristóbal Sánchez, por igual delito.

El primero fué detenido por la Guardia civil, ingresando en la cárcel.

Al segundo se le busca activamente.

Avisos de Corporaciones

"La Frigorífica", S. A.

Se convoca a los accionistas a junta general extraordinaria, para el día 8 de Noviembre próximo, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, para tratar de la modificación del párrafo final del artículo 22, interpretación del artículo 30 de los Estatutos y ampliación del capital social.

Valencia 29 de Octubre de 1923.—El presidente del Consejo de Administración, Esteban Domingo.

5.º Tercio de la Guardia Civil.—Comandancia de Caballería

ANUNCIO

El día 6 del próximo mes de Noviembre, y en el cuartel de Aljivir, a las once horas, tendrá lugar la venta en pública subasta, y por el sistema de pujas, de tres caballos declarados de desecho.

Lo que se hace saber, por medio del presente, para conocimiento de los que deseen concurrir a dicho acto, advirtiéndole que el importe de este anuncio, así como la gratificación de una peseta por caballo, que corresponde a la voz pública, será de cuenta de los compradores, a prorrato entre los mismos.

Valencia 29 de Octubre de 1923.—El teniente coronel primer jefe, Antonio Priego S.º

HERNIADOS

Encontraréis alivio inmediato y comodísima contención. Curación segura de vuestro mal usando el aparato Brauder, que es la última palabra de la ortopedia. Siempre limpios, sin tirantes, pieles ni vestidos de ninguna clase. Son recomendables para hombres, niños y mujeres.

— PRUEBAS GRATIS — Bajada San Francisco, 19

Consulta gratuita

Enfermedades del pecho y corazón. Vacunación antigripal y antituberculosa.

DOCTOR QUILES Cirilo Amorós, 41, de 5 a 7.

Interesante para los tableros de carne de gallina

Venderá de hoy en adelante las gallinas, pollos, conejos, etc., etc., por kilos, a precios económicos, teniendo siempre grandes existencias de toda clase de géneros, en casa de JOSE RAMON PUIG, calle de la Ermita de San Vicente de la-Roqueta, número 9, teléfono 1076, Valencia.

Crónica musical

Sociedad Filarmónica

La Junta de gobierno de esta benemérita Asociación se halla ultimando el plan de su campaña artística para el próximo curso, décimo-tercero de su existencia.

Comenzará este día 10 del próximo Noviembre, con una verdadera solemnidad: un festival de carácter vocal e instrumental dedicado a la memoria del que fué el alma misma de la música, el inmortal Mozart. El programa de esta fiesta constará de tres partes: en la primera se cantará en francés la ópera cómica de la primera época mozartiana, «Sebastian y Sebastian»; en la segunda parte se ejecutará el concierto en «C» mayor, para piano y orquesta, «as mismo glorioso maestro, y llenará la tercera la ópera cómica «Mozart y Salieri», de Rimsky-Korsakoff, que por su argumento, extraído del poema de Puchkine, basado en un episodio de la vida de Mozart, completa el homenaje rendido a tan gran artista. Esta ópera se cantará en ruso, como en la partitura original.

Correrá a cargo todo este conjunto de un elenco de artistas alemanes y rusos: el tenor Theodor Ritzh, el soprano Vera Konochevsky, el bajo Alexandre Grieff, el pianista sovieta Jan Smetovling y una orquesta de cámara de quince profesores, bajo la dirección del muy reputado maestro alemán Rudolf Gross, director de la orquesta de Múnich «Konzertvereins».

A esta espléndida inauguración de la temporada seguirán los acostumbrados conciertos de música de «cámara», para los que la Sociedad tiene contratados los pianistas Brailowsky, que tan enormes éxitos está obteniendo en su actual turné por Europa, y Blanche Selva, tal vez la más característica y prestigiosa pianista francesa; el eminente violonista Thibaud, uno de los reyes del violín y cuyo encomio sería ocioso; la excelsa violoncellista Guillermina Suggia, de quien no se ha olvidado el maravilloso recital que para esta Sociedad dió en Abril último; la exquisita y refinada soprano Vera Janicopoulos, que tan vivo deseo dejó de volver a escucharla; el «Ciro Férmas» de París, formado por el pianista Hélène Léon, la violonista Ivonne Astruc y la violoncellista Margarita Caponsacchi, estas dos últimas ya conocidas y muy apreciadas del público de esta Sociedad; y los cuartetos de cuerda, Zimmer, de Bruselas, uno de los más grandes éxitos de la temporada última, y el de Budapest, cuyo nuevo contrato fué solicitado por casi todos los que tuvieron el gusto de oírle en el mes de Marzo en esta Filarmónica.

Además de estos insignes artistas, y para completar el plan de la temporada actual, la Junta de gobierno se halla en tratos con algunos otros no menos reputados, como la pianista italiana Tina Filippini y la cubana Rosita López Comúnión; el trío Sirota-Pollak-Buxbaum, de Viena; el octeto de instrumentos de viento, también de Viena; el «Coro Madrigal», de Amsterdam, y algunas otras agrupaciones, entre las que descuella la célebre Orquesta Filarmónica, de Berlín, cuya venida a España se está gestionando con vivo empeño, y que, de lograrse, constituirá un enorme éxito para todos y uno de los mayores timbres de gloria para nuestra Filarmónica.

Esta brillantísima serie de audiciones, que seguramente serán la nota más saliente en la apagada vida artística y de sociedad valenciana, tendrán lugar en nuestro teatro Principal, sala que por sus condiciones acústicas y de capacidad es hoy la única apropiada para ello, ya que en nuestra ciudad parece sueño irrealizable el llegar a tener una verdadera sala de conciertos como las que poseen Bilbao y Barcelona y trata ahora de constituirse en Madrid.

Necrología

Don Manuel Puchades Estellés

Ha fallecido en el pueblo de Mislata, después de recibir los Santos Sacramentos, el respetable y caballero señor don Manuel Puchades Estellés, persona muy estimada por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus dotes personales y cualidades de carácter, que le hicieron acreedor del respeto y consideración de que gozaba.

A los afligidos hermanos y sobrinos enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Descanse en paz el alma de don Manuel Puchades Estellés.

Doña Victoria Gimeno Terrado

El día 27 de los corrientes entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña Victoria Gimeno Terrado, dama de inmejorables dotes y de elevados sentimientos piadosos, que durante su vida hizo méritos para alcanzar el galardón que Dios otorga al justo.

A su desconsolado esposo y familia enviamos nuestro más sentido pésame.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de doña Victoria Gimeno Terrado.

La muy ilustre Congregación de Señoras de la Purísima, celará el aniversario que previene su Reglamento, en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, mañana 31, a las once, en sufragio de LA SEÑORA Doña Paz Fontes de Zaforteza R. I. P. Se ruega encarecidamente la asistencia.

Exposición de lápidas, a precios sin competencia. Recomendamos a nuestros lectores la casa de nuestro amigo ANDREU Y SANZ, Caballeros, 12

INFANTILLOS Se han de proveer tres plazas de los fantillos en la parroquia de los Santos Juanes de esta ciudad. Solicitudes al reverendo señor Cura, hasta el día 7 de Noviembre.

Medias Calcetines Pantalones Camisetas a precios muy baratos Al detall en la fábrica Algarra y Sagrado Adresadors, 2 entresuelo (Esquina Gracia)

Muebles Sillones de gran confort, comedores, dormitorios, despachos y toda clase de muebles de Viena. CASA CARIZOS Correjería, 32 - Teléfono 1293 Sucursal: Avenida de los Aliados, 316 Teléfono 3.316

ENSEÑANZA :: DIBUJO CARRERAS ESPECIALES LASTRA Profesor especial de Dibujo: dibujante premiado con Diploma de Mérito y Medalla de Oro en la Exposición Nacional de Valencia, en 1910. Mención honorífica en la Internacional de Buenos Aires, en 1911 y en otros concursos. Calle de Buenavista, 20, Valencia.

Especialidades para caballero CALZADO EL RIERA EL MEJOR LAURIA, 3 - VALENCIA

Joyería Antonio Chiari: ZARAGOZA, 13 Liquidación de todos los géneros por cesar en el negocio, con grandes rebajas de precios. SE TRASPASA

FUTBOLISTAS: Hemos recibido una gran partida de rodilleras y tobilleras y guantes y rodilleros para portero. Precios más baratos que nunca. CRUZ BLANCA - P. M. Benillure, 5

Lápidas Originales, artísticas y económicas. EUGENIO CARBONELL Jesús, 16 - Valencia

Casa Conejos GABAN MIO El mejor, 75 pesetas

EL DIA DEPORTIVO

El campeonato de las sorpresas.—Inauguración del autódromo de Sitges

El triunfo del deporte

No sé si los deportes que se practican son españoles, ingleses o chinos; si que sé que la juventud los domingos huye de los cafés y llena los graderíos de los terrenos de juego, pugilato, o por donde, pequeños coches de motor, vuelan, más bien que corren, y que son el producto de la ciencia mecánica y valor de quienes les pilotan. También sé que las poblaciones han aumentado su densidad notablemente, y que las vías de comunicación permiten a los pueblerinos hacer vida dominguera en la capital, y por todo lo dicho no debe constar y sé que hay gente para todo, como dicen vulgarmente.

Seguendo numerando las cosas que todos sabemos, digamos que los espectáculos no deportivos también se ven concurridos; que las Plazas de Toros se llenan, pero no de jóvenes, que hoy día son todos deportistas, sino de viejos, antiguos aficionados, que no son ya deportistas porque no han presenciado ningún acto de los que vigorizan raza, y que en las plazas el elemento viejo no chillaba y no da la sensación de aquellas tardes que se enrojecían vitoreando al idolo.

Hoy día, los toros son un espectáculo tranquilo; no se arrian los astros, se aplaude tíbicamente, se postea con frecuencia, no muere la fiesta; pero vive lánguidamente, y los reventos taurinos, en su indignación, atacan al deporte, enristran sus plumas contra la pujanza y vida deportiva, sin resultado práctico, y muchos que los leen, dicen: «¡Pobres reseñas; el espectáculo de los viejos y contagiados «chichean» o patelean como niños!»

Mientras unos aplauden y otros censuran, el deporte avanza, entra en todas las casas, lo sienten miles de jóvenes, lo practican miles de hombres y lo admiran las mujeres. Día por día triunfa el deporte, y pronto será un hecho que España sea toda deportiva, sin importarnos que el deporte sea de la tierra, inglés o chino.

¿Hay quien dude del triunfo del deporte?

El Gimnástico vence al Castellón por 1 a 0

Tren especial

A primeras horas de la mañana, las oficinas del Stadium se vieron concurridas, y gracias a la buena organización se pudo atender a todos los aficionados y facilitar datos y billetes para el tren especial de Castellón, donde se jugaba el partido Gimnástico-Castellón.

El día anterior marcharon los jugadores, acompañados de su entrenador señor Kanfer, médicos señores Cervelló y Ballester y menager señor Calomarde.

En el expreso marcharon los directivos del Gimnástico, el señor don Vicente Ferrer Peset y los representantes de la Federación.

A las 12'10 salió el tren especial, no faltando entusiasmo y alegría de 400 pasajeros.

Al paso por las estaciones, numerosos deportistas vitorearon con los hurras de costumbre a los aficionados valencianos, y a las 1'55 llegó el tren a Castellón, siendo esperados por algunos equipos del Gimnástico, directivos y aficionados.

La primera ovación de la tarde se tributó al maquinista, por la puntual llegada, ganando el retraso de salida, y viendo muchas caras pálidas y caracteres nerviosos, presenciamos el desfile, y poco después nos trasladamos al campo, en donde fuimos aposentados en los amplios palcos, por lo que damos desde estas columnas las más expresivas gracias a los directivos del Castellón.

Aunque no oficialmente, se inauguró el nuevo campo, de capacidad para 8.000 espectadores y con 103 por 67 metros de terreno de juego.

Los primeros en saltar al campo de juego fueron los muchachos del Gimnástico Valenciano, y su presencia, saludada con aplausos, dejó la incógnita Harker y Enrique.

Poco después salieron los del Castellón, siendo ovacionados, y ante el silbato del señor Nieto, del Colegio Nacional, formaron:

Gimnástico: Boro, Ventura, Civera, Casimiro, Molina, Montero, Calvo, Marco, Silvino, Aurelio y Arróniz.
Castellón: Alanga, Martínez, Lavall, Archiles, Rubio, Domérech, Marcos, Los, Pinto II, Planchadell y Pinto I.

El partido

Me dijeron, y con mucha razón, que la reseña del lunes pasado es-

ta escrita excesivamente detallista, y a los nuevos aficionados les satisface más que las palabras sean breves y se concen a lo que me dicen y porque les sobra la razón, empuzo así, para acabar...

Correspondió elegir campo a los decanos, y puestos contra sol, se inició el juego.

Nerviosos unos y otros, pero más los del Castellón, porque es su característica, tuvieron unos momentos de gran pujanza, que la defensa valenciana supo mantener a raya con bastantes apuros, hasta que los delanteros Marco, Silvino y Aurelio, combinando maestramente, contratabaron y empezaron el dominio sobre los castellanenses.

El indiscutible entusiasmo que los del Castellón ponen en todos los partidos, lo pusieron también en éste, y aunque vieron dominados, buscaron la ocasión de escapar y lo lograron, nivelando el juego.

Durante unos minutos se jugó de verdad por ambas partes y todos rivalizaron en hacerse aplaudir por los muchos espectadores.

A los quince minutos se impuso el Gimnástico, dominando, sin llegar a embotellar, durante todo el primer tiempo, y desperdiciando ocasiones de marcar goals que todos creíamos seguros.

La suerte, colocación de Alanga, acertada defensa y parcialidad del árbitro no queriendo ver dos penaltis, mantuvieron el marcador a cero tantos durante el primer tiempo, en que el Gimnástico jugó admirablemente en conjunto, haciendo una buena demostración de fútbol, y los del Castellón, una defensa enorme y unas escapadas peligrosas.

Durante el descanso intentamos ordenar nuestras cuartillas, no consiguiéndolo por numerosas caras bonitas que se veían por las tribunas y una linda vecinita de palco que me decía que me quedaba un tiempo y contestadas sus preguntas sobre el juego.

Segundo tiempo

Creímos que unos fanáticos que con sus gritos molestaban bastante callarían extenuados en este segundo tiempo; pero nos equivocamos, y no solamente se dedicaban a importunar a los equipos, sino que hasta a los compañeros de prensa y yo, que pacífica y calladamente presenciábamos el encuentro, nos tocó el turno y aguantamos algunas inconveniencias.

Tomadas las notas de las primeras jugadas al correr del lápiz, no sé si influenciado por la proximidad de Todos Santos, con las representaciones del Tenorio, o por qué, en vez de notas de juego, al darme cuenta leí en mis cuartillas: «¡Cuál gritan esos malditos;—pero mal rayo me parta—si en acabar esta carta—no pagan caros sus gritos.»

Pasado esto, sigamos con el partido para ver un esfuerzo de todos en busca de apoderarse del terreno contrario respectivamente, y terminado este «tour de force», el Gimnástico Valenciano acentuó un dominio primero y un embotellamiento después, que resistió el Castellón, evitando goals desesperadamente y otros providencialmente.

En este segundo tiempo no se jugó tan bien como en el anterior; en cambio el juego se hizo durísimo, con vistas a sucio, que llegó al final.

Montero, que jugó bastante limpio, después de recibir varios golpes y escuchar palabras maldonantes, contestó con un puñetazo, por lo que fué expulsado, junto con Archiles.

Poco después fué retirado Aurelio, lesionado, saliendo a poco tiempo, y faltando doce minutos para terminar el partido, centró Calvo, shootó Molina, y Silvino, oportuno, desvió el balón, marcando el primer y único goal de la tarde a favor del Gimnástico.

Sin nada notable terminó el encuentro, quedando vencedor el Gimnástico Valenciano por un goal a cero.

El partido, como queda dicho, fué duro, tirándose 22 faus y 9 corners contra Castellón, y 20 faus y 2 corners contra Gimnástico.

El mejor de los valencianos, Molina, que cada día es más grande y está colocándose entre las figuras

nacionales, sin que nadie quiera citarlo entre tales, no sabemos por qué.

Todos cumplieron, y huelga que distingamos a unos u otros.

Del Castellón, Lavall, colosal, y Alanga, colocadísimo y hecho un maestro.

El árbitro, mal y parcial contra el Gimnástico.

Hasta cuándo se padecerán árbitros malos o que no lo quieren hacer bien?—Seg.

Levante y Valencia empatan a un goal

Un resultado es éste que marca un descenso en el valor del Valencia, pero un descenso que no creemos sea en relación con un valor nacional, sino en el regional, es decir, que ha subido el Levante.

Naturalmente, que a pesar de todo, no es el Levante el equipo que tenga fuerzas suficientes para mantener una igualdad en el marcador; pero como siempre hemos dicho, algo de juego y mucho de voluntad, son condiciones indispensables en todo futbolista, y he ahí la causa del fracaso del Valencia, que con todo su «golpe» de jugadores internacionalizables, se ha visto anulado y casi batido por un enemigo que hasta ahora no hubiera soñado un resultado como éste.

No es, desde luego, hacer desmerecer el triunfo del Levante al comparar sus respectivos juegos; pero el más imparcial comprenderá que no ha llegado en su categoría a escalar el pínaculo, y que esta victoria no le debe servir como de consagración definitiva, sino como un aliento y una demostración de que no es oro todo lo que reluce; que no solamente son azules los que pueden, sino los que quieren.

Indudablemente, en el Levante ha habido un factor importantísimo que les ha ayudado en su triunfo: la reparación de Casanova, que con su sola presencia hace de una línea mediocre, como la de avanzadilla levantina, una en que ya hay técnica. Su juego brilló como siempre, y Esteban, en infinidad de ocasiones, se vio arrollado por el formidable extremo, e impotente casi siempre, para cortar sus avances. Pons y Mario no desentonaron, y dieron a su línea la movilidad necesaria, marcando materialmente a

la media valencianista, que ya de por sí se presentaba handicapada de los nombres de Marín y Reverter.

Mancha fué el héroe del encuentro. Supo encontrar la apropiada táctica y cortar cuantos avances efectuaban por su ala. Fué la pesadilla de Porcal, primero, y de Cubells, cuando ocupó el sitio de aquél.

Puig, muy bien, especialmente en la defensa. En cuanto se dió cuenta del juego a seguir, marcó estrechamente a Montes, se impuso e inutilizó toda la labor del centro de ataque blanco.

De la defensa «grauera» no se puede más que hacer elogios. Largo con el peso del encuentro y a sus cruces oportunos, entrados valientes y colocación, juntamente con la formidable labor de Martínez, se debe el honroso empate.

Ya de Martínez hemos hecho el elogio. Paró todo lo parable, y si un goal mancilló su marcador, fué de los que entran en la categoría de imparables. Faltaron en el Levante dos de sus titulares; no sabemos la causa; pero la actitud de Ruiz dió pábulo a numerosas habillitas, en las cuales, muchas veces no quedaba bien parado su nombre. Fuera la que fuera la causa, no nos parece muy bien la ausencia en su equipo, máxime cuando éste necesitaba de todos sus componentes un esfuerzo verdaderamente formidable.

Y vayamos con el Valencia. Mientras sus contrarios pusieron en la lucha toda su energía y su ardor y empezaron y terminaron el encuentro con una fe ciega en sus compañeros, los blancos hicieron lo contrario.

El desorden, el deseo de marcar imperó en sus líneas, y siendo de éstas la de avances la que llevaba la dirección del encuentro, fácil es comprender a lo que les llevó la fatal técnica (?) desarrollada.

Cordellat fué, como siempre, el hombre voluntarioso. Si perdía un balón era por falta de ciencia para recogerlo, y no porque no quisiera ir por él. Ayudó un poco la suerte, y fué el mejor de su once. En cambio, ésta volvió la espalda a Cubells, cuyo científico juego y enorme voluntad fué destruida por

la fatalidad, unas veces, y por el medio que le marcó, en otras.

Montes confirmó nuestro criterio de su agotamiento. Sus veinte primeros minutos fueron sencillamente colosales; el goal que marcó, prodigio de ejecución y de facultades; pero... se agotó, y como eje del equipo inició en éste un descoyuntamiento material y presión moral inmensos.

Esteban, muy trabajador, e Hipólito, bien a ratos, sobresaliendo en la defensa. Los defensas, pifones y mal colocados. Sus despejes casi nunca fueron lo suficientemente largos para evitar el peligro, y Mariano, bien y mal, tuvo momentos de lucida actuación y otros en que el azoramiento imperó en él.

De todos modos, tanto en los buenos como en los malos, se mostró ávido de aplausos y exuberante de florituras.

El arbitraje de Larrañaga, del centro, bien, pero sin excederse. Fué su norma la imparcialidad y evitar el juego sucio. No fué rigorista y dejó de castigar con muy buen acuerdo, todas aquellas faltas que no fueron ejecutadas intencionadamente. Hubo momentos en que nos recordó a su hermano (g. e. p. d.), que tan grata impresión dejó en nuestros «fields».

El público, chillón, pero correcto, y al final, una parte, demostrando su alegría, y la otra su contrariedad, pero sin dar lugar de todos modos a incidentes desagradables. —Eloy Amo.

Cartagena, 4; Natación Alicante, 0

Con sorpresa de los aficionados, por no dar a cada uno el valor que tiene, el domingo venció el Cartagena al Natación, por 4 a 0 goals, con este resultado queda muy difícil vaticinar o presumir probable campeón de la sección Sur.

Automovilismo

Inauguración de autódromo de Sitges

En toda clase de deportes, Cataluña marcha a la cabeza de España, y contando con elementos litigables, de valía y dinero, aspira y camina rápidamente a colocarse entre las naciones de primera fila mundial.

El domingo se verificó la inauguración oficial del tercer autódromo europeo, y para tan magno acontecimiento no se descuidó detalle alguno que restase brillantez al acto.

Trenes seguidos y toda clase de vehículos de motor trasaron el terreno miles de espectadores, y a no ser por la copiosa lluvia, seguramente el domingo la manifestación y concurrencia deportiva hubiera sido de las más grandes registradas en la historia deportiva europea.

A media mañana mejoró el tiempo, y la pista ofrecía imponente aspecto.

A las 8'50 llegó el infante don Alfonso, que representaba al jefe del Estado, al apadero de Terramar, siendo recibido por las autoridades y riéndole honores un escuadrón de Treviño, con estandarte.

El infante visitó el «Cau Ferrat», propiedad del isigne literato señor Rusinol, y a las once oyó una Misa de campaña.

Inmediatamente de terminar, el Vicario Capitular bendijo la pista.

A las doce dieron principio las carreras, inscribiéndose siete coches de dos litros de cilindrada, excepto los Elizalde, que sólo son de litro y medio.

Dieron 200 vueltas, que suponen 400 kilómetros, haciendo el recorrido en dos horas 45 minutos.

El orden de llegada fué el siguiente:

Primero, Divo, conduciendo un coche Sumbear.
Segundo, Zborovski, polaco, sobre coche Miller.

Tercero, Carreras, en un Elizalde.
Cuarto, Mora, sobre un Diatto.
Quinto, Feau, en un Elizalde.

El señor Divo hizo el recorrido en 2 horas, 33 minutos y 56 segundos, c sea con un promedio de 142 kilómetros 800 metros por hora.

El conde de Zborovski hizo el recorrido en 2 horas, 46 minutos, o sea con un promedio de 142 horas y 100 metros por hora.

Los coches que iban en primer término fueron aplaudidos.

El infante y las autoridades fueron obsequiados con un banquete durante las carreras.

A las tres de la tarde marchó su alteza a Barcelona, donde en el apadero de Gracia fué recibido por el alcalde señor Alvarez Campa.

El desarrollo de la pista del autódromo es de dos mil metros; su anchura, de 18 y de 22 en los virajes, por lo que pueden efectuarse velocidades desde 50 a 180 ó 200 kilómetros por hora.

El garage para los automóviles del público es capaz de acoger cinco o seis mil coches.

Las tribunas, aún no completamente construidas, pueden ya alojar cinco mil espectadores.

Una vez terminadas, formarán un cuerpo central y dos laterales.

El primero, destinado a tribuna oficial, lo constituirán palcos, antepalcos, salas de fumar, baños con servicio de calefacción.

Los cuerpos laterales tendrán dos filas de palcos.

Un servicio telefónico unirá todos los palcos y dependencias.

Los palcos tendrán una mesa plegable para el servicio de restaurant.

En el subterráneo de las tribunas se instalará el servicio sanitario, cocinas, bares, restaurant, tiendas de flores y periódicos, y accesorios de automovilismo.

El servicio de telégrafo y teléfono será para toda España y para el extranjero, a fin de poder comunicar constantemente noticias de las carreras.

El autódromo será, además, un gran campo de deportes, ya que se instalarán campos permanentes para aviación, foot-ball, tennis, golf, piscina, etc.

El autódromo de Sitges es el tercero de los construídos en Europa, y el primero de éstos que adopta el tipo americano, que ofrece al público la vista total y constante de la pista.

Las obras han costado cuatro millones y se piensan invertir dos millones más.

Los adelantos de la ortopedia

PIERNAS Y BRAZOS artificiales articulados, de celuloide y otras materias de diversos sistemas y precios, para toda clase de amputaciones, pudiendo trabajar y andar cómodamente.
El inventor de estos aparatos lleva los datos artificiales, y para demostrar esto acobromos invento, se convencieron de la verdad con solo la molestia de visitar esta Clínica Ortopédica.



Torceduras del cuerpo, pies y manos

Aparatos de diversas materias para las desviaciones de la columna vertebral, mal de pott, escoliosis, cifosis, coxalgias, pies planos, escollisis y toda clase de desviaciones por el Especialista Ortopédico C. Bonilla.

CONSULTORIO: Calle de Don Juan de Austria, 38, principal.
HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6.

“ORO DE LEY”

Nuevo extraordinario de las fiestas de la Coronación. Agotado en cuarenta y ocho horas el primer extraordinario, en vista de los numerosos pedidos se está reimprimiendo en forma de folleto de más de 100 páginas, a todo lujo, sobre magnífico papel COUCHE, a tres tintas, con considerable aumento de texto y grabados y con artísticas tapas en papel tela. La tirada será de varios millones de ejemplares y circulará por toda España y América, lo que se expone a la consideración de los señores anunciantes. Será el más sugestivo recuerdo de las fiestas. Para anuncios y pedidos, a la administración: Librerías, 2, Valencia. Precio del folleto: dos pesetas.

FELIX ADLER

Casa central, Madrid: Príncipe, 18 y 20
Almacén de forrería y fornituras para SASTRERIA.—Sucursal en Valencia: Cambios, 2 al 8.—Venta al detall de todos los artículos del ramo de SASTRERIA.

¿No ha visto usted

Los misterios de París

en el teatro LIRICO?

re 1923
M.
regación de
na, cel brará
viene su Re
l Capilla de
ilagro, mana
ulragio de
RA
Fontes
teza
idamente la
lápidas, a
mpetencia.
stros lectores la
balleros, 12
ILLOS
s plazas de In
as de los Santo
ndo señor Cura
ore.
as
nes
nes
tas
baratos
all
orica
agrado
ors, 2
elo
racia)
les
ort, comedors
y toda clase de
VARES
éfono 1293
os Aliados, 336
316
DIBUJO
ECIALES
RA
le Dibujo: di
a Diploma de
Oro en la Ex-
Valencia, en
fica en la le-
as Aires, (a
ursos.
20, Valencia.
a caballero
PO
EL
MEJOR
ENCIA
de fábrica
Chiari :
A, 13
los géneros,
ecios.
ASA
STAS :
ran partida de
cuantos y toñi-
ladas baratas que
Bonillure, 5
das
económicas.
BONELL
Valencia
nejos
MIO
pesetas

REMITIDO

El representante de la Compañía A. de Tabacos en Valencia. Particular. Valencia 29 de Octubre de 1923. Señor director de DIARIO DE VALENCIA. Presente.

Muy distinguido señor mío: Por entender que con el elemento de la prensa de justicia, y con el objeto de que no se extravie la opinión imparcial...

presión del contrabando, que con resultados tan positivos está sosteniendo. Al mismo tiempo elevamos por su mediación nuestra inhumilde, pero ferviente súplica al Gobierno...

Para demostrar la veracidad de la afirmación que con este motivo tiene el gusto de ofrecerse de usted afectuoso y atento seguro servidor, q. l. e. l. m., José María de Ascárraga.

obtenida en los beneficios correspondientes al Tesoro, comparados con los obtenidos en el ejercicio anterior, fue de 30.794.889'91 pesetas, que representa un aumento de más del 21 por 100.

Ruego a usted me perdone este atrevimiento, y reciba expresivas gracias anticipadas del que con este motivo tiene el gusto de ofrecerse de usted afectuoso y atento seguro servidor, q. l. e. l. m., José María de Ascárraga.

del director de la Compañía Arrendataria de Tabacos, señor Bastos, nos dirigimos a la Prensa de todos los matices, con objeto de que conste nuestra enérgica protesta en defensa del hombre honrado, cuya gestión al frente de los intereses de la Renta no merece más que alabanzas por su brillante actuación...

«Compañía Arrendataria de Tabacos.—Fábrica de Valencia.—Particular. Valencia 29 de Octubre de 1923. Señor director de DIARIO DE VALENCIA. Presente.

«Pizóna, para Liverpool, de Mac-Andrews. «Dracón, para Hull, de Hariker. «Paulina, para Liverpool, de Cano, «Pérez Pujols, para Manchester, de la Trasmadrera.

«Cande-Zubiría, carbón. «Guadrón, maíz. «Tres, bacalao. «Leonora, para Málaga. «V. La Roda, para Barcelona. «Cabañal, para Bilbao. «Carpión, para Londres. «Dagland, para Dublin. «Sorrius, para Nueva York. «Lupshill, para Nueva York.

Se ha operado, pues, un cambio radical de tiempo, y es lo probable que el viento sollista las corrientes del N. y NE., que dominan ya por casi toda España, se dé a fin una disposición atmosférica francamente favorable a lluvias abundantes en nuestra región.

Temperaturas extremas regionales: Alcantar, 21 y 10 grados; Teruel, 12 y 1. Tres tarde.—Villar.

Paludismo

La superioridad de los discos antipalúdicos VALENTIN PALACIOS, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellos en el tratamiento de las tercianas, cuartanas y cotidianas.

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Blenorragia

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucorreicas, catarras crónicos de la vejiga y cistitis, no hay nada mejor que la inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

Movimiento del puerto

29 de Octubre. ENTRADOS. «Dracón, de Palermo. «Barcelona, de San Carlos. «Paulina, de Málaga.

Servicio meteorológico de Levante

29 de Octubre. Categoría: N. M. (Entre Norte y Marítima). La depresión atlántica ha caminado hacia el Mediterráneo superior (Tolón, 761'3 milímetros), y a su paso por nuestro céntro se han producido chubascos en Levante (Cuenca, 7 milímetros; Teruel, 4; Valencia, 2). Las altas presiones (765 milímetros) se han establecido por el Noroeste peninsular.

Bursátiles

Bolsa de Madrid. DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA. París, vista, cheque banco, 4410. Bruselas, id. id., 3810. Francos suizos, id. id., 13390. Liras, id. id., 3395.

CAZADORES

Escopetas garantizadas. Pedid catálogo al FABRICANTE. Lucena - Placencia (Guipúzcoa).

USTED TIENE LA CULPA

del desvío y de la indiferencia que observa en sus hijos. Les ha puesto en la mano la bomba de la prensa ilustrada sospechosa, y la bomba no tardará en estallar si usted no acude a tiempo con el remedio, que es sustituir la prensa maculada con otra materialmente mejor y moralmente insuperable.

Linea de vapores Ibarra y C.ª

SEVILLA. Servicio corriente con salidas todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coaña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

Subasta

El día SIETE del próximo mes de Noviembre, a las OCHO horas, se venderá en pública subasta, que tendrá lugar en la casa capital del notario de este distrito don Miguel de Castell, calle del Gobernador Viejo, número 15, y con intervención del corredor colegiado don Fernando Mari Soriano, que habita en la calle de Ausias March, 4, la finca siguiente:

Calzados MANCEBO

Nuestros modelos son los últimos. Nuestras clases las más finas. Nuestros precios los más económicos. Calzados ingleses. Calzados MANCEBO ESPECIAL y Bally PARA SEÑORAS. San Vicente, 9 y 11. Gran surtido. Valencia.

Subasta

Procedentes de la testamentaria de la señora doña Elena Trénor y Bueceli, se subastarán y rematarán el día TREINTA Y UNO del corriente mes de octubre, a las once horas de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad, don Salvador Romero Reñón, Seranos, 4, principal, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Calatá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, los siguientes:

Subasta

El día 2 de Noviembre, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, número 61, y con intervención del corredor de colegio don D. Salvador Pérez Pau, se verificará la subasta de ropas, sábanas y demás efectos simultáneamente. En ella serán comprendidos además los efectos de plaza vendidos de la General, los que se empueraron en las sacaldas calle de Guerrero (antes Calabazas), 30, Barro (antes Calabazas), 30, Barro, 33, Pl. y Margal, 02 y Paseo de Colón, 6, poblados marítimos.

EL TELEGRAMA INDUSTRIAL. Camas completas, a ... 30 pesetas. Mesitas completas, a ... 20 pesetas. Lavabos completos, a ... 25 pesetas. Sillas completas, a ... 9 pesetas. Sillones completos, a ... 12'50 pesetas. Silleras completas, desde 170 pesetas. R. LLISO - Comedias, 28.

Compra y venta de fincas

Tengo en venta varias casas en la capital, chalets y solares en las inmediaciones de Valencia, varias masías en plena producción. Seriedad y reserva en las operaciones. Ofertas y demandas verbalmente o por escrito a Filiberto Agramunt calle de San Bult, 33, pral. Teléfono 877, Valencia.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria se subastará y rematarán si las posturas fueran aceptables, el día seis de Noviembre, a las doce de la mañana, en el despacho del notario don Miguel de Castell, calle del Gobernador Viejo, número 15, y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau, que habita en la calle del Pintor López, 7, entresuelo.

Linea Pinillos

Servicio a Antillas y Estados Unidos. El vapor CONDE WIFREDO saldrá el 31 del actual, directo para HABANA, SANTIAGO DE CUBA y CIENFUEGOS, Vi de Canarias. El magnífico vapor INFANTA ISABEL saldrá de Valencia el día 8 de Noviembre, directo para HABANA. Travesía en 14 días. Via Norte. Admitiendo carga y pasajero para dichos puertos.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia. Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

Subasta

En subasta particular se vende un edificio, propio para la instalación de cualquier industria o para almacenes, dotado de agua y de amplio ensanchamiento, situado en la ciudad de Alcoy, junto a la estación del I. e. del Norte.

Estufas eléctricas

Señora de compañía. Mejores referencias. Educación y principios religiosos. Razón: Cirilo Amorós, 23, 2ª, 5ª puerta.

Automóviles

SE VENDEN. Un FORD, turismo, con arranque y ruedas desmontables y cinco millines y amortiguadores, por 3.200 pesetas; FORD, turismo, con arranque y ruedas desmontables y amortiguadores, por 3.000; FORD, turismo, sin arranque y ruedas desmontables, por 2.750; MAXVELL, turismo, cinco plazas, por 3.200; CHEVROLET, cinco plazas, por 3.250; SAXON, limousine, por 5.000; MICHEL, torpedo, siete plazas, por 12.000; APPERSON, torpedo, siete plazas, por 14.000.

Subasta

Una casa situada en esta ciudad, calle de la Unión, número 9, que consta de planta baja y escalera que conduce a tres pisos, terrado y desván.

Estufas eléctricas

J. Soriano. Despacho: Sequiola, núm. 4.

A los dueños de cine

El consejo no se debe sorprender de ciertas casas que venden lámparas de proyección, confundiendo a las PHEBUS. La bombilla eléctrica PHEBUS es el resultado de 10 años de experiencias de los ingenieros de la casa. No la pueden expender legítimamente más que el concesionario y sus agentes.

Subasta

La voluntad de su dueño, se venderá en pública subasta, si la postura fuese aceptable, el día 3 del próximo Noviembre, a las once de la mañana, en el despacho del notario don Venancio Abad, calle del Miquelet, 1, y con intervención del corredor colegiado don Fernando Mari Soriano, que habita en la calle de Ausias March, 4, la finca siguiente:

La fiesta. Corazón, ca. Con un poco de tiempo, se puede ser permitame el con un profano haga e nada); pero para necesita una condi tener corazón. El domingo il nuestro circo novi ste, puesto que lo e en ella altern eran, y de los aus sarios para ser tr chachos que lo temaron en cal torque no es bu sea bien a ratos, y mata con sujeci arte; el que tien des, despejo en la valiente. Pero estos tore ha dado, todos c de corazon, care despejada, y al q de estas dos cosas for eso estoy yo no de los tres lo en el ejercicio d que practican, au ellos tenga su ba eritos personale necesarias para s De que le si ejemplo, arrimar quinto toro, hast emocionante, qu música y gritos o la hora de mator de valiente y has rapidez mental p aunque fuese de De que le si el primer toro, s er en ellos agri arados para el ba odada de muerte alargó el brazo, ra, y qué import le muleta al qui a hombres lo grupo de amigos que cargaran con to; pero yo sigor es no logrará bergantín con resgado oficia Martínez, que posee gran nore del domingo escera, y como asgo que más le toro uno meso pa y muleta al demostrando ta trapo rojo, que sustamente. De el estoque algo do, dobó el toro a los me En el último queó cerca, m natar con fe afrontado la segunda. Y El ganado, ández, fué p uarto novillo í Barana se salo, y el segund ue de escaso Carranza, c iposa), a lo los varios sust tr. El público, os de su cora o que la cabe gó sus pies a y la Bolscé rros, y casi Y como la uo reunir de cu cabeza y crearse en un cambio las tado florecien EL PESO DE Primero, 10 do, 226; tercio quinto, 256, Total, 1.400 Seis novillo do, para Pav Primero. Entr ja una estoc cosa. Segundo. na voluntari pedidamente cada muy b grandes apl Tercera. no demues la capa. Su nerviosa, y en su sitio. Cuarto. P cirse con e movida. Ma Quinto. S

La fiesta nacional VALENCIA

Corazón, cabeza y pies

Con un poco de cabeza y ágiles pies se puede ser buen futbolista...

El domingo último tuvimos en nuestro circo novillada valencianista...

Pero estos toreritos que Dios nos ha dado, todos cojean; el que tiene corazón...

De qué le sirvió a Chaves, por ejemplo, arrojarse de veras en el quinto toro...

A hombros lo sacó del anillo un grupo de amigos del Grao...

Martínez, que tiene demostrado que posee gran corazón...

En su segundo echó a relucir su corazón grande boteando de muleta...

Tomás Jiménez, con algún desentrenamiento a consecuencia de la enfermedad...

En el último de la tarde volvió a matar con fe dos veces...

El ganado, de don Esteban Hernández, fue pequeño y bastote.

Barana se salvó del tuesten el quinto, y el segundo fue bravísimo...

Carranza, con sus pares de «mapos», a lo Sánchez Mejías...

El público, guiado por los impulsos de su corazón...

EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS

Primero, 196 kilogramos; segundo, 226; tercero, 216; cuarto, 277; quinto, 256; y sexto, 232.

MADRID

Seis novillos de Bueno y Gallardo, para Pastoret, Sagasti y Salas.

Castellón

La romería al Desierto

Como anunciamos, se celebró ayer la tradicional romería al Desierto de las Palmas...

Inspección

Ha comenzado la inspección oficial de los expedientes de esta Jefatura de Obras públicas...

Inspección

Ha comenzado la inspección oficial de los expedientes de esta Jefatura de Obras públicas...

Inspección

Ha comenzado la inspección oficial de los expedientes de esta Jefatura de Obras públicas...

Inspección

Ha comenzado la inspección oficial de los expedientes de esta Jefatura de Obras públicas...

Inspección

Ha comenzado la inspección oficial de los expedientes de esta Jefatura de Obras públicas...

Inspección

Ha comenzado la inspección oficial de los expedientes de esta Jefatura de Obras públicas...

Inspección

Ha comenzado la inspección oficial de los expedientes de esta Jefatura de Obras públicas...

Inspección

Ha comenzado la inspección oficial de los expedientes de esta Jefatura de Obras públicas...

Inspección

Ha comenzado la inspección oficial de los expedientes de esta Jefatura de Obras públicas...

SUCESOS

Judiciales

Salvada

El domingo por la mañana, en la calle de Sagunto, un individuo en estado de embriaguez...

Desgracias

Por meter el pie en la calera de una moto en marcha...

Desgracias

Por meter el pie en la calera de una moto en marcha...

Desgracias

Por meter el pie en la calera de una moto en marcha...

Desgracias

Por meter el pie en la calera de una moto en marcha...

Desgracias

Por meter el pie en la calera de una moto en marcha...

Desgracias

Por meter el pie en la calera de una moto en marcha...

Desgracias

Por meter el pie en la calera de una moto en marcha...

Desgracias

Por meter el pie en la calera de una moto en marcha...

Desgracias

Judiciales

Audiencia

Crimen pasional en Buñol

Ayer comenzó la vista de una causa grave, ocupando el banquillo Daniel Rodríguez...

Gacetillas teatrales

HOY

Hoy martes debutará en este teatro la compañía de comedia...

ESLAVA

En las funciones de moda de hoy, a las seis tarde y 9'45 noche...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

Judiciales

Audiencia

Crimen pasional en Buñol

Ayer comenzó la vista de una causa grave, ocupando el banquillo Daniel Rodríguez...

Gacetillas teatrales

HOY

Hoy martes debutará en este teatro la compañía de comedia...

ESLAVA

En las funciones de moda de hoy, a las seis tarde y 9'45 noche...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

CINE MODERNO

La película «Tierras de expiación», estrenada ayer en este salón...

TOS FERINA. La cura vegetal n.º 7 del Abate Hamón...

Coñac Bertha. Bodegas de Eduardo Ruiz. Puerto de Santa María.

Gacetillas. En la secretaría general de la Universidad se han recibido los siguientes títulos:

De practicantes: los de don Salvador Villagrana Prósper...

Calendario para el Reino de Valencia 1924. 25 ejemplares, 1'75 pesetas. 1 ejemplar, 10 céntimos.

Los frescos. Hoy martes. A LAS 10 NOCHE. Compañía de Rafael Ramirez DEBUT.

Los frescos. Hoy martes. A LAS 10 NOCHE. Compañía de Rafael Ramirez DEBUT.

AL CERRAR Barcelona

Table with market data: Barcelona, 29. Bolsa Bolsin. Indices for various regions like Galicia, Asturias, etc.

Crónica negra

El ferrocarril de Sans, a distintas horas de ayer, atropelló a dos hombres...

El viaje del infante don Alfonso

El infante don Alfonso, después de asistir a las carreras de Sitges, estuvo en esta capital...

Detenciones

Han sido detenidos Joaquín Vau y Teresa Sabaté, autores del robo de alhajas...

El nuevo presidente de la Audiencia

En el expreso de Madrid ha venido el nuevo presidente de la Audiencia, don Benito Salguet.

Multas

El gobernador ha impuesto las siguientes multas: Veinte de 100 pesetas...

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with market data: Madrid, 29. Indices for interior, amortizable, etc.

Lo que publica la "Gaceta"

La "Gaceta" publica una nota del secretario de Estado...

El señor Lerroux

El señor Lerroux ha aplazado su viaje a Barcelona...

El señor Bastos se defiende

El gerente de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha publicado una nota...

Teatro Principal

Mañana miércoles, primera representación, Don Juan Tenorio

Primer actor y director, LUIS REIG

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL A las 8:30. Cine. La casa dels crímens (Estreno)

A las 9:30. Cine. La casa dels crímens (Mosquit de tenda)

A las 11:30. Cine. La casa dels crímens (De fill a fill)

Gran Cine Ideal

CHAPLAN SEVILLA Y CORSET HOY, ÚLTIMO DIA, HOY de la película

Los cuatro jinetes del Apocalipsis Según la novela del mismo título. REPRISSE A PETICION

La denuncia contra el director de la Tabacalera

Como contestación a la denuncia presentada por el diputado señor March contra el director de la Tabacalera...

La reunión del Directorio

A las cinco de la tarde llegó Estella a la Presidencia...

Un diputado y un ex alcalde detenidos

Como consecuencia de la visita de inspección realizada en el Ayuntamiento de Cervera...

La ópera en el Liceo

Han aparecido los carteles para la próxima temporada de ópera en el gran teatro Liceo.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with market data: Madrid, 29. Indices for interior, amortizable, etc.

Lo que publica la "Gaceta"

La "Gaceta" publica una nota del secretario de Estado...

El señor Lerroux

El señor Lerroux ha aplazado su viaje a Barcelona...

El señor Bastos se defiende

El gerente de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha publicado una nota...

Teatro Principal

Mañana miércoles, primera representación, Don Juan Tenorio

Primer actor y director, LUIS REIG

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL A las 8:30. Cine. La casa dels crímens (Estreno)

A las 9:30. Cine. La casa dels crímens (Mosquit de tenda)

A las 11:30. Cine. La casa dels crímens (De fill a fill)

Gran Cine Ideal

CHAPLAN SEVILLA Y CORSET HOY, ÚLTIMO DIA, HOY de la película

Los cuatro jinetes del Apocalipsis Según la novela del mismo título. REPRISSE A PETICION

LIRICO

Sesión única desde la 430 tarde Glándulas salvadoras

Graciosa película en una parte. SU ALTEZA

Interesantísima novela cinematográfica en 5 partes. GRAN EXITO de

Los misterios de París

Primera jornada, titulada Flor de María

Extraordinaria serie en nueve jornadas, adaptación admirable de la novela del mismo título.

Alarde de arte fotográfico. Creciente interés. Irreprochable interpretación. Monumental exclusividad del Programa Verdadero

EXITO COMICO de El chauffeur

Una graciosísima creación en dos partes, del famoso Lucas

Una denuncia grave

Hoy estuvo en la Presidencia la persona que desde Almería denunció que el Estado satisfizo más de 300.000 pesetas de dietas a la comisión que debía estudiar las irregularidades municipales.

Lo que piden los abogados

El periódico «La Voz» publica esta noche un suelto sobre el escrito que los abogados piensan entregar al Directorio para que sea puesta en vigor la incompatibilidad de ejercer la abogacía a quienes intervinieron directamente en el antiguo régimen.

Otro ex subsecretario que se justifica

El ex subsecretario de la Presidencia, señor Canals, ha dirigido una carta a un periódico de la noche, justificando su actuación acerca de los socorros distribuidos a su petición por la Matritense de Caridad.

Las tasas de las subsistencias

Como primer día de implantación de la tasa de subsistencias, ocurrieron incidentes en los mercados; pero la tendencia general de los vendedores es el cumplir la tasa sin subterfugios.

Funcionarios detenidos

Vigo.—A consecuencia de una inspección en el Ayuntamiento se ha detenido al depositario Feliciano Fernández Conde...

Ex concejal encarcelado

Cartagena.—Ha ingresado en la cárcel el ex concejal socialista Mariano Clarés.

Diputado a la cárcel

Lérida.—Ha causado gran sensación el encarcelamiento del diputado provincial por Cervera señor Chusella...

En libertad

Serón.—Por no comprarse cargo alguno han sido libertados los ex alcaldes de Serón señores Cano y Anaya...

La inspección en los Ayuntamientos

Monforte.—Han llegado los inspectores del Ayuntamiento, al cual se le acusa de irregularidades cometidas desde hace dos años.

Choque de autos

En la carretera de Chamartín de la Rosa chocaron ayer tarde dos autos, volcando a consecuencia del choque.

Una conferencia de Unamuno en un convento

Salamanca.—En el convento de los Padres Franciscanos ha inaugurado Unamuno las conferencias de la Academia de Santo Tomás de Aquino.

Manifestaciones de Urzáiz

El ex ministro señor Urzáiz ha declarado que hace años habló en una sesión de Cortes de decanado...

Cuestiones de enseñanza

Hace varios días que viene habiéndose de la necesidad de que el Directorio debe dictar severísimas medidas acerca del hecho de que algunos maestros nacionales acepten...

Noticias oficiales de Africa

Zona oriental.—Hoy se ha llevado convoy de agua y municiones a las posiciones del sector de Iuzi Assa.

La moneda renana

París.—«Le Petit Parisien» dice que el ministro de Hacienda de Renania ha declarado que la república estudia actualmente la emisión de mil millones en moneda renana...

Un astrónomo español?

Washington.—El P. Luis Rodés, director del Observatorio del Ebro, ha visitado la Universidad Jorge Washington.

Comemoración del triunfo fascista

Milán.—Se ha inaugurado la fiesta conmemorativa de la marcha fascista sobre Roma...

Noticias oficiales de Africa

Zona oriental.—Hoy se ha llevado convoy de agua y municiones a las posiciones del sector de Iuzi Assa.

Comemoración del triunfo fascista

Milán.—Se ha inaugurado la fiesta conmemorativa de la marcha fascista sobre Roma...

Noticias oficiales de Africa

Zona oriental.—Hoy se ha llevado convoy de agua y municiones a las posiciones del sector de Iuzi Assa.

Comemoración del triunfo fascista

Milán.—Se ha inaugurado la fiesta conmemorativa de la marcha fascista sobre Roma...

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...

Firma de don Alfonso

Esta noche se ha facilitado la siguiente nota de los decretos firmados hoy por don Alfonso:

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...

Firma de don Alfonso

Esta noche se ha facilitado la siguiente nota de los decretos firmados hoy por don Alfonso:

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...

Firma de don Alfonso

Esta noche se ha facilitado la siguiente nota de los decretos firmados hoy por don Alfonso:

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...

Firma de don Alfonso

Esta noche se ha facilitado la siguiente nota de los decretos firmados hoy por don Alfonso:

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...

Firma de don Alfonso

Esta noche se ha facilitado la siguiente nota de los decretos firmados hoy por don Alfonso:

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...

Firma de don Alfonso

Esta noche se ha facilitado la siguiente nota de los decretos firmados hoy por don Alfonso:

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...

Firma de don Alfonso

Esta noche se ha facilitado la siguiente nota de los decretos firmados hoy por don Alfonso:

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...

Firma de don Alfonso

Esta noche se ha facilitado la siguiente nota de los decretos firmados hoy por don Alfonso:

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...

Firma de don Alfonso

Esta noche se ha facilitado la siguiente nota de los decretos firmados hoy por don Alfonso:

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...

Firma de don Alfonso

Esta noche se ha facilitado la siguiente nota de los decretos firmados hoy por don Alfonso:

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...

Firma de don Alfonso

Esta noche se ha facilitado la siguiente nota de los decretos firmados hoy por don Alfonso:

Misa de Requiem

Tetuán.—A las once de la mañana de hoy se celebró una Misa de «Requiem» en la estación del ferrocarril militar de Río Martín...